

ARADI KÖZLÖNY

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:	Vidéken postai szétküld:
Egész évre . . . 12 frt	Egész évre . . . 14 frt
Fél évre 6 „	Fél évre 7 „
Negyed évre . . . 3 „	Negyed évre . . . 3.50
Egy óra 1 „	Egy óra 1.20

Kiadóhivatal:

Az „Aradi Nyomdatársaság”, fűt 51. sz. a., hová hirdetések, előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok küldendők.

Hirdetések díja:

Hat h. petit sor egyszer . . . 8 kr | Bélyegűj külön . . . 30 kr
Minden következőnél . . . 6 „ | Nviltér sora 20 „

Szerkesztőség:

Az arad-csanádi egyesült vasutak palotájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. Bérmentelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

Wekerle győzelme.

Arad, május 17.

Nehéz helyzetet teremtett, vagy legalább akart teremteni a jezsuita-párt a kormánynak és parlamenti többségnek a honvédszobor leleplezése alkalmából készelt és követett taktikája által. Rátkényszeríteni a hivatalos Magyarországot, a kormányt egy olyan ünnepélyen való részvételre, melyet nem inicziált, nem tervezett, melynek programjába be nem folyt, s mely ünnepélynek lefolyását nem szabályozhatja, s készíteni számára ott olyan meglepetést, mely fölfelé teljesen lehetlenné tegye, s melytől még Ugron Gábor is visszariadt, kijelentvén, hogy csak az esetben vesz részt az ünnepélyen, ha bizonyos körök bizonyos demonstrációk készítésétől elállanak. Es aztán — a mi előrelátható volt — a nemzeti kegyelet követelményeinek egyebekben megtevelvén, ha az a kormány az adott helyzettel, a korona iránti tekintetekkel, a katonai status természetéből folyó viszonyokkal leszámolva rést hágy a tulzó követelődéseknek, akkor abba bele illeszteni a barrikád emelők feszítő vasát és a kormányt — ha nem is a megbukás — de a népszerűsítés zuzó malmán lejártni az egyedül üdvözítő Apponyi javára: oly kézen fekvő, oly kimaradhatatlan sikert biztosító alkalomnak ígérkezett, a melynek el- lenállani nem lehetett.

Igaz ugyan, hogy nemcsak Eötvös, de első sorban Apponyi és pártja is meg- egyeztek a parlamenti többséget képviselő kormánnyal az iránt, hogy igenis — az eddigi tartózkodó állásból kilépve — a nemzet képviselőjében a parlament elnöke tegyen koszorút a honvédszoborra, de hogy egyebekben a kegyelet ezen ünnepe ne tétessék parlamenti diszkusziók tárgyává. Igaz, hogy mindebben meg- egyeztek az összes pártok vezérei, de hát a politika az exigenciák tudománya, s nem lepleznek ám le mindennap honvéd- szobrot, nem mindennap verődik a nép véres verejtékes filléreiből egy oly mon- umentum ára össze, melyből miniszteri aspiránsok és reklámhajtású ügyvédek politikai tőkét üthetnek.

Es ha már a szélsőbal nem tartotta magát a paktumhoz, miként lehetett volna ezt követelni Apponyitól? A mesemondó igen szépen illusztrálta az esetet a hűsége uszkárral, mely a végén maga is habz- szolt az ételhordó kosár tartalmából, melyet mások borítottak ki.

Távol áll tőlünk a szószegést a sür- gös interpelláció miatt Apponyinak szub- szummálni. Méltatlanul vádolják a jeles, az önzetlen, a hazafias, a komoly ál- lamférfiut azzal, hogy őt Polonyinak ba- bérjai nem hagyták nyugodni. Nem ver- senyre kelt ő a hegyipárt oszlopos tag- jával, hanem segítségére sietett,

hiszen ők ismét a régi fegyversző- vetségesek, mióta Eötvös a szélsők ve- zérségétől megfosztatott; egyet éreznek, egyet értenek, egyet akarnak ők és párt- jaik, és ha Magyarország gonosz végzete ugy akarná, együtt győzedelmeskednének.

Csak hogy ettől még nagyon távol van- nak a jó urak, s a milyen ügyesen csinálják, mindig jobban távolodnak céljuk- tól. Így például a honvédszobor leleple- zése alkalmából a hitt, remélt, a multak tapasztalatainak alapján biztosra vett si- kertől csufosan elestek. **W e k e r l e**, félre téve a szónoki készség rendelkezé- sül álló fegyvereit, az egyszerű, kendő- zetlen igazság bátor és őszinte kitérésé- vel oly sikert aratott a szószegő politi- kai házalók fölött, a milyenről parlamen- tális életünk naplói nem tanuskodnak. A természeténél fogva épen nem népszerű ügy védelmében a szó szoros értelmében óriási lelkesedést keltettek az ő enun- cziációi, olyan elementaris hatást, a mi- lyen csak az igazság megnyilatkozá- sát követi; a tulnyomó többség csupán keretül szolgált az impozans erkölcsi győzelemnek, melyet Magyarország nagy tehetségű kormány elnöke ez alkalommal aratott.

Örömmel üdvözli a békés haladás, a szabadelvű fejlődés ezen hivatott bajnoká- nak győzelmét minden igaz magyar ha- zafi. Valódi államférfiúnak, és min- denek előtt komoly politikusnak mu- tatta magát ez alkalommal is Wekerle ország-világ előtt, határozott, önmagával tisztában levő államférfiúnak fel- és lefelé. Az ilyen államférfiúnak minden sikere egy-egy újabb biztosítéka az általa kép- viselt elvek végleges győzelmének; s ha ma arról akarunk beszélni, ki a jövő embere? akkor bátran állithatjuk, hogy az nem Apponyi, hanem — **W e k e r l e**.

Belföld.

Kik lesznek a delegáció tagjai?

Az országgyűlési szabadelvű pártnak b. Podmaniczky Frigyes elnöklété alatt tartott értekezletén kijelöltettek a párt részéről a delegációba rendes tagoknak:

Andrássy Tivadar gr., Beksits Gusztáv, Busbach Péter, Bethlen Ödön gr., Csernátony Lajos, Czernkovics Miklós, Dániel Ernő, Dókus Ernő, Falk Miksa, Fenyvessy Ferencz, Fluger Károly, Francisci Henrik, Gyurkovics György, Harkányi Frigyes, Hegedüs Sándor, Huszár Károly b., Jókai Mór, Károlyi István gr., Kiss Pál, Kubinyi Árpád, Münnich Aurél, Nákó Kálmán gr., Nyáry Béla br., Nikolics Fedor b., Nopcsa Elek b., Pavics Armin, Perczel Dezső, Pulszky Agost, Rakovszky Géza, Rohonczy Gedeon, Szapáry Gyula gr., Szerb György, Sztáray István gr., Széll Kálmán, Tisza Kálmán. — Póttagoknak: Batthyány Tivadar gr., Beöthy László, Dániel Gábor, Meltzl Oszkár, Mohay

Sándor, Spevecz Ferencz, Teleki Sándor gr., Teleki Domokos gr., Tolnay Lajos, Urányi Imre.

A nemzeti párt tagjai közül Apponyi Albert gr., Abrányi Kornél, Bolgár Ferencz és Horánszky Nándor; a 48-as párt részéről Ug- ron Gábor jelöltetett ki a delegációba rendes tagnak.

P o n g r á c z Károly gróf nem tartja helyesnek, hogy akik egyszer beválasztattak a delegációba, azok mindig tagjai maradjanak annak. Ohajtja, hogy jövőre a kijelölésnél e rendszer mellőztessék s a párt más fiatalabb tagjainak is tér engedessék. — **K r a j t s i k**, **B e ö t h y A.** s **W e k e r l e** miniszterelnök felszólalásai után elnök kijelenti, hogy e ki- vánság jövőre lehetőleg tekintetbe fog vé- tetni.

Ezután **F e j é r v á r y b.** miniszter ismer- tette azon válasz tartalmát, melyet adni szán- dékozik **E ö t v ö s** Károlynak azon interpel- lációjára, mely szerint a közös hadügymi- niszter eltiltotta volna a katonai zenekarok- nak színházakban való alkalmazását. Ily rendelet nem létezik, a hadügy- miniszter ez ügyben semmi ren- deletet nem adott ki, csakis Debreczenben a „Próbaházasa- ság” előadásai alkalmából tett ilyen intézkedést az ottani állo- másparancsnokság.

A választ tudomásul vette az értekezlet. Ugyancsak **F e j é r v á r y b.** miniszter ismertette **U g r o n** Gábor azon interpellá- ciójára adandó válaszát, mely szerint a ko- lozsvári kereskedelmi akadémia övendékeitől az egyévi önkénytesi kedvezmény megtagad- tatott volna. A válasz kimutatja, hogy az in- terpelláló részéről tévedés fo- rog fenn s hogy az általa említett ifjak 21-ik évökben még nem fejezték volt be a védtörvény által megkívánt tanulmányokat s ezért kellett őket visszautasítani.

A választ tudomásul vette az értekezlet. Elnök kellemes szünetet s újult erővel való visszatérést kíván a párt tagjainak, mire az értekezlet az elnök elítetésével véget ért.

A képviselőház ülése.

— Az „Aradi Közlöny” eredeti tudósítása. —

— május 17.

Kezdeté d. e. 10 órakor.

Elnök: Bánffy Dezső.

Jegyzők: Josipovich Géza, Eszterházy K., Bernáth Dezső.

A kormány részéről jelen vannak: We- kerle Sándor miniszterelnök, Bethlen András gr., Josipovich Géza, Csáky Albin, Hieronymi Károly.

Felolvasták és hitelesítették a mult ülés jegyzőkönyvét.

Elnök bemutatja a kérvényeket. — Kiad- ták a bizottságoknak.

Elnök jelenti, hogy a 3-ik igazoló bizott- ság Bornemissza Adámot választotta elnökül. Tudomásul vették.

— Románok ünnepe. Gör. kel. román polgártársaink ma ünnepet ülnék, áldozócsütörtököt ünnep. E nap a helybeli templomban d. e. 10 órakor ünnepi istentiszteletet fognak szolgáltatni.

— Katonai menetgyakorlat. Megemlékeztünk lapunk múlt heti számában, hogy a honvédség nagy menetgyakorlatra indul. Most — biztos forrásból vett értesülés alapján jelezhetjük, — hogy derék katonáink Temesvárról indulnak ki, onnan Radna érintésével Aradra vonulnak be. A menetgyakorlaton Pacor altábornagy vezetése alatt résztvesz két tábornok és 14 törzstiszt. Az aradi zászlóalj is több tiszttel lesz képviselve.

— Áthelyezett altábornagy. A király az Aradon is jól ismert Cronenbold Ferdinánd altábornagyot, a 32. gyaloghadosztály parancsnokát a 15. gyaloghadosztályhoz helyezte át. Az áthelyezést a hivatalos lap tegnapi száma közli.

— A drukkos évad. Beütött a drukkos évad mindenfelé. Vizsgák a gymnásiumban, reáliskolában, még a vármegyén is. A jegyzőjelöltek — számszerint tizen — tegnap kezdték meg kizsádni a diplomát. Az írásbeli vizsgálaton már átettek, a fekete leves, a szóbeli, azonban még csak ma üt be.

— Ostoba mentegetődzés. A „Magyar Allam“-ban napvilágot látott, jezsuita piszkot a következő szenteltvízzel akarják tisztára mosni.

Minthogy a „Magyar Allam“ tegnapi számában Kossuth Lajosról szóló cikknek egy kiszakított részlete félreértésekre megbotránkozásra adott alkalmat, kijelentem

1-ször: Hogy Hortoványi József dr. országgyűlési képviselő ur a „Magyar Allam“ főszerkesztőjének a kérdéses cikkről tudomása nem volt s nem is lehetett, mert szombat óta választókerületében és Pozsonyban a megyegyűlésen időzött; 2-ször: hogy a „Magyar Allam“-ban a megbotránkozásra alkalmul szolgáló hirt csak mint szállongó hirt jeleztem, azt pozitív alappal bírónak nem állítottam, mit az illető lapszám is igazol. Ennélfogva sajnálatomnak adok kifejezést, hogy a kérdéses pár sort félre értették, a mint ezt a lap mai számában a képviselőházi jelenet előtt már megírtam. Kossuth Lajost a kérdéses hír közlésével sérteni, sem egyéni jellemében gyanusítani nem volt szándékomban.

Szemczecz Emil, a „Magyar Allam“ felelős szerkesztője.

No ehhez nem kell kommentár.

— Betűszedő mint akadémikus-jelölt. Erdektes hirt ujságol egy párisi lap. Az elhunyt

Taine akadémiai székére ugyanis legujabban az ismert szocialista Achille Le Roy aspirál. A jelölt 40 év körüli férfi, hátravett hatalmas sörénnyel, meglehetősen jó külsővel s a legtermékenyebb és legvakmerőbb írók egyike. Különben betűszedőből lett nemzetközi kiadó és alkalmi költő. Egy öt interjúvoló ujságíró előtt kijelentette, hogy bizik megválasztásában, mert ha a szocializmusnak van jövője, úgy az akadémia kapuival elötte meg kell nyitnia.

— Rendőriskola Aradon. Valóban szükség-szerű intézményről gondoskodott Aradváros főorvosi hivatala, midőn a rendőriskola felállítását elhatározta. Nálunk, hol a mentőegyleteknek hire-hamva sincsen, esetleges szerencsétlenségek alkalmával nincs egyén, ki az első segélyt nyujtsa a tehetetlen sebesűtnak. Most már ezen is segítve lesz. Posgay Lajos dr városi tiszti főorvos egy több pontból álló tervezetet dolgozott ki, mely utmutást ad a rendőröknek az első segély kellő alkalmazására. A tanfolyam legközelebb kezdetét veszi, s így remélhető, hogy rendőreink rövid idő alatt eltanulják a segítségadás módját, míg az orvosi segély megérkezik.

— Asszonyi ravaszág. Megcsalta az urát, szeretőket tartott, a férj megtudta és elűzte házából. Ez esett meg Kassán, Székelyvárosban Lajosnéval, a kinek viselt dolgaihoz mindennap újat hoztak, meg kizsádni a diplomát, az írásbeli vizsgálaton már átettek, a fekete leves, a szóbeli, azonban még csak ma üt be.

— Népesedés. Aradváros területén az elmúlt héten született 14 fi és 14 nő, összesen 28, meghalt 15 fi és 11 nő, összesen 26. A születések évi aránya tehát 32.2, a halálozásoké pedig 29.9 pro mille volt. Difteritisben a múlt héten egy gyermek halt meg.

— Kiállítás Rómában. Táviratilag jelentik, hogy a római városi tanács 39 szóval 22 el-

lenében elfogadta azt a javaslatot, hogy az 1895-iki kiállítás részére 500,000 frank hitel megszavazassék.

— Az Arany-szobor koszorúi Nagyszalontán. Az Arany-szobor koszorúi ügyében Eötvös Loránd báró, mint az Aranyszoborbizottság elnöke, tegnap akként intézkedett, hogy az akadémia nagy babérkoszoruja szalagjával együtt, a többi koszoruk pedig szalag nélkül a nagy költőnek a kerepesi-úti temetőben levő sirjára helyeztessenek. A koszoruk szalagjait a nagyszalontai Aranyszoba számára küldötték el. Megjegyezzük még, hogy Nagyszalontaváros ezüstkoszoruja egyelőre a Kisfaludy-társaságnak az akadémia palotájában levő erekiye-szobájában nyert elhelyezést.

— Leányszűkítés. Érdekessé s sürögnyöt kapott tegnapelőtt a veszprémi főkapitány a keszthelyi rendőrségtől. E sürögnyöt után megkeresik a veszprémi főkapitányt, hogy az egy nappal előbb Keszthelyről eltűnt 17 éves Kr. Malvint — Kr. Jómódu vendéglős leányát — keressesse. Miután a sürögnyötben az illető személyleirása is ott volt, rögtön megindították a vizsgálatot, mely eredményre is vezetett. A „Korona“-szállóban csakugyan megtalálták a keresett hölgyet, aki még előző napon érkezett oda, de még csak a szobáját nem hagyta el. Vallára, de főtak, és némi tagadás után beismerte, hogy ő a keresett Kr. Malvint, és ő saját akaratából szökött meg régi kedvesével, Göttbaum Gyulával, ki egy veszprémikávéházban mint fizető pincér van alkalmazásban. Viszonyuk még akkor keletkezett, mikor Göttbaum alkalmazva. Ekkor Göttbaum meg is kérte a kezét, de szülői, tekintetve azt, hogy az illető keresztény, ő pedig zsidók, megtagadták tőle. Ezután elmondta, hogy szökésüket már régen tervezgették és csak az alkalmas időt várták, amikor végrehajthatják azt, amely szombatban be is következett. Már előzőleg értesítette kedvét, hogy ekkor jöjjön el érte, a ki pontosan meg is jelent s elhozta őt magával Veszprémbe. A leány szüleinek rögtön megsürögnyözték az esetet, kik már el is utaztak Veszprémbe s talán nem lesznek akadályai többé, hogy a szökésnek házasság legyen a vége.

— A pécskai tűzkárosultaknak. A „Magyar Hirlap“ szerkesztősége a tegnapi napon — mint levelezőnk írja — száz forintot küldött a pécskai tűzkárosultak javára, mint a „M. H.“ gyűjtésének eredményét.

— A bolgár fejedelmi pár tírnoi otthona. A bolgár fejedelmi pár tírnoi lakása több villából áll, a melyek kertjeikkel egy nagyobb parkot képeznek, a honnan a városra és a Jautra-folyó völgyére gyönyörű kilátás nyílik. Most nyüzsgő élet uralkodik a különben

denki a mit akar. Itt nem lett kikötve, hogy hangszereken játszani tilos. Érti házmester? Megmondhatja válaszunkat a tanár urnak.

A házmester meghajta magát és szónékkül távozott. Hanem ezuttal eszébe sem jutott a tanárhoz menni. Ő bizony nem veszti össze a ház lakóit egymással, gondolá. Szerinte a tanárnak is igaza van, meg az ezredes fiának is. Ilyen esetben mit tehet egy szegény házmester?

— Mit gondolsz Jenő, — szolt a leány bányájához a mint egyedül maradtak, — talán engedhetnének valamennyire a tanárnak. Végre nem egészen méltatlan a bosszankodása, ha az ő szakmája csendes nyugodtságot igényel.

— Ugyan Irma! Hát ismerjük mi őt?

— Nem, de még is . . . ne mondja, hogy műveletlen népség vagyunk, kik nem ismernek kíméletet.

Ezzel lecsukva a zongora födelét, fölkel helyéről.

Jenő szótlan bosszankodással ütött a nagydobra — csak úgy kotta nélkül — és ő is elhagyta a szobát.

E napon nem folytatták a játékot.

A tanár pedig azon közgyötődésre jutott, hogy a ház mester által közzévetített föllépése megtette a kívánt hatást.

Hanem bizony másnap reggel újra kezdődött a kedves multság, — mire Halmay tanárnak minden haja szála égfelé meredt bosszankodásában.

Ezuttal már azért mérgelődött leginkább, hogy miért nem hurcizták át másik szobába azokat az ördögös hangszereket, ha már hivatalukban áll azoknak gyakorlása.

Ujra nem volt nyugta odahaza. Bár dél-előtt kilencz órától tízenegyig tartott tanórája a gimnásiumban, nyolcz órákor már elhagyta lakását, és egész délelőtt azon törte fejét, hogy mivel bosszanthatná ő is viszont felső szomszédjait.

Szokása ellenére még délután két órákor is az utcán járt-kelt minden czél nélkül.

E közben egy kirakatra pillantva legott megállt. Fanatikusan ötlete támadt. Belépett a kereskedésbe.

Mintegy negyedóra elteltével arcán diadalmosolyival lépdelt hazafelé, hona alatt meglehetősen nagyságu papircsomagot szorongatva. A mint lakásába ért, a csomagot azztalára téve gondos felbontá, és csakhamar láthatóvá lett egy sárgaféltü, teljesen fölszerelt — duc-cent hegedü.

A felső lakóknál minden csendes volt. Halmay hanyagul veté magát a kerevetre, mint aki jól végzé dolgát, és mosolyogva szemlélté uj és legelső hangszerét. Ezuttal nem volt kedve sem buvázkodni, sem déli álmra hajtani le fejét.

Feszült kíváncsisággal lesté a pillanatot, melyben önként fölvett funkciója kezdetét vedei, nemkülönbön annak abszolút hatását és eredményét.

A mint kevés vártatva megszólaltak odafent a zongora akkordjai, a tanár gépiesen kelt föl helyéről, a hegedüt kezébe véve és fogait össze szorítva keményen nyomta rá a vonót össze hurjaira s így többször végig húzta rajta.

Elképzelhető, mily kellemes hangokat csalt ki így a száraz fából amugy is gyakorlatlan keze.

Az a hang vagy ötven perczenffel volt kellemetlenebb a kövel jól megrakot kenetlen kocsikereknek nyekergésénél.

De nem is téveszté el hatását ott, a hová szánva volt. Nehány percz mulva néma lett odafent a zongora és a nagydob.

Halmay aztán szintén félbehagyta intrikus játékát, és ujra megjelent ajkán amaz elégedett mosoly. Azonban a hegedüt még kezében tartva várt tovább.

Minthogy pedig a játékot ezuttal nem folytatták odafent, nyugodtan ült le dolgozó asztalához.

Es így valahányszor amazok játszani kezdtek, — ha odahaza volt, legott ő is alkalmazásba vette módszerét, mindannyiszor fényes eredménynyel.

Ilyenkor jökevűen mondá: „Nagyszerű ötlet volt tőlem! — Majd elválik. melyök unja meg előbb egymás zeneprodukezióit.“

(Vége következik.)

csendes falusi lakban. Fesztelenül mozog ott az egymást folyton felváltó sok látogató és küldöttség. Rendőri intézkedések teljesen hiányoznak. A belépés mindenkinek nyitva áll. A deputációk a fejedelmének meghozzák az ország üdvözlését és a nép hódolatának biztosítását és azt a kérést intézik hozzája, hogy látogassa meg vidéküket. A fejedelmi párnak csakugyan szándéka körutat tenni az országban. A fejedelem ukázt adott ki, melylyel a fejedelmét a második lovasezred főnökévé nevezi ki. Tegnapelőtt este a lakosság fáklásmenetet rendezett, mely alkalommal hazafias beszédek is intéztek a fejedelmi párhoz, a melyekre Ferdinánd fejedelem, a ki a néppel igen bizalmasan érintkezik, barátságosan válaszolt. Sztambulov miniszterelnököt, a ki Tirnovában született, szintén meleg ovációban részesítik. Tirnova lakossága egyáltalán Bulgária legszabadságszeretőbb, legloyálisabb és függetlenül gondolkozó népe, a mit csak nemrég bizonyított be, mikor Klement metropolitát letartóztatták a saját palotájában, mert Ferdinánd fejedelem ellen konspirált.

— **Főispánok összejövetele Budapesten.** A koronázás jubileumán az ország főispánjai a Hungáriában tartott lakomájukon elhatározták, hogy a koronázás jubileumának emlékére minden év június 7-én összejönnek Budapesten. Az első összejövetel jövő hó 7-én lesz, amikor a Vay Béla br borsodi főispán Miskolcra kelteztet meghívó levelében már meghívta a vármegyék főispánjait, felkérve őket, hogy a jelzett időben a Hungária-fogadó nagytermében jelenjenek meg. A főispánok testületileg fognak tisztelni Wekerle Sándor miniszterelnökönél és Hieronymi belügyminiszternél.

— **Vizsga helyett tornaverseny.** Az aradi polgári fiúiskola növendékei ezidéntornavizsga helyett tornaversenyt fognak rendezni a Kosuth-utczai fiúiskola szépen befásított udvarán. A főorvos hivatal ezt tudomásul vette, s az egészségügyi szempontból szükséges észrevételek megtételével Posgay Lajos dr városi tiszt főorvost bizta meg.

— **Szénkéneg mérgezés.** Megdőbentő szerencsétlenség történt néhány nap előtt Erdőszegezen. Javorek László, az odaváló vinczellér-iskola segédtanára az iskola pinczéjébe ment le, a honnan azonban nem tért többé vissza. Az elmaradást csak másnap vették észre. A szerencsétlen tanárt ott találták megholtan az iskola pinczéjében egy szénkéneggel telt hordó mellett. Javorekot, a kit az egész környéken mindenki becsült, a kiömlő szénkéneg folytatta meg. Abból a körülményből, hogy a tanárnak akkor semmi dolga sem volt a szénkéneges pinczéjében, sokan öngyilkosságot következtetnek. — Egy éjjel érkezett távirat-szerint a szerencsétlen tanító csakugyan öngyilkosságot követett el. Tettének oka reménytelen szerelem volt.

— **Forte fortissimo.** Csakugyan úgy jellemezhető leginkább az az árverés, mely tegnap vette kezdetét nagy energiával a városházán a külhatárbeli földek bérbeadását illetőleg. Az árverés Párecz István gazdasági tanácsnok, Lócs Rezső, s több megbízott jelenlétében délelőtt kezdődött, s még a délután folyamán is tartott, befejezést azonban csak ma délelőtt fog nyerni. A gáji földesgazdák nagy számban voltak képviselve.

— **Gyermeknélküli falu.** Hihetetlenül hangzik ugyan a hír, de úgy van, ha máshol nem is, de legalább — papiroson. A „Pesti Napló” ismert szenzáció-hajhászó jezsuita-párti közlöny annak idejében saját külön kiküldöttje által azt újságoltatta, hogy Glogovác aradmegyei községben a difteritisz annyira pusztit, hogy a halottak száma hihetetlen nagy. A falu összes gyermekeit elragadta a veszőlyes járvány. Most aztán kibujt a szeg feje a zsákból. A hivatalos kimutatás tegnap érkezett be a vármegyéhez, melyből kitetszik, hogy a járvány most szűnt meg, s hogy au-

nak fellépésétől egész a megszűnéséig összesen harmincz négy gyermek betegedett meg difteritiszben. Ebből felgyógyult 8, meghalt 26. Ez a tény. Vagy csak nem akarja „P. N.” azt bizonyítani, hogy Glogovácson, egy 9000 lakossal bíró községben csak — harminczöt gyermek van?

— **Odaliszok halála.** A szultán konstantinápolyi háremében nagy most a gyász. Tizenöt csodaszép odaliszok fekszik ott halva, a kiket a legborzasztóbb betegségek egyike, a himlőoltás okozta vérmérgezés ölt meg. A viruló szép nők különös kedvencei voltak a szultánnak. Néhány nap előtt a serail valamennyi háremhölgyének alá kellett vetnie magát a himlőoltásnak és ez okozta a szerencsétlenséget. Az illető tizenkét huri nyíl sebe daczára kitette magát a hűvös levegőnek, megfázott, a minek az volt a következménye, hogy az oltás helyén a seb elmérgesedett s megmérgezte a véröket. A serailban most százhathatvan hölgy van.

— **Gyilkosság féltékenységből.** A krassószörénymegyei Kölnig községben véres dráma játszódott le a napokban, melyről a következőket jelentik: Leta Juon az őszszel hozott asszonyt a házhoz. Nem hiába ment érte a hetedik községbe, de szebb is volt az, mint a fakadó hajnalnak mosolya. Cselédet fogadott az asszony mellé, nem engedte, hogy törje magát. Féltette még a tavaszi széltől is. Jaj volt annak, a ki szemet mert vetni a szép fiatal asszonyra. Leta Juonnak vasból vannak az izmai, kétszeresen jaj az asszonycsábitónak. S Percson Juon nem ijedt meg a fenyegetéstől, nem félté Letának ökleit, mikor beletekintett a szép asszony igéző szemébe. Odaizent az asszonynak, hogy jöjjön el ő hozzá, hagyja el a hitese urát, még boldogabb dolga, még szebb élete lesz ő nála. Az üzenetet azonban a férj, Leta Juon vette át. S haragra, s bosszura gyult Leta Juonnak a vére. Félkapott a sarokból egy nehéz ólmos botot s feindulástól égő arcczal rohant Percson Juon lakása felé. Az kint állt ép a kapuban, mikor a féltékeny Otthello mellette termett. „Igy vess szemet az asszonyra!” — kiáltott, mire megforgatta a levegőben az ólmos botot s lesújtott Percson Juon fejére teljes erővel. A harmadik csapásra aztán nem mozdult meg többet Percson. Még egy negyedik ütést is kapott, mire az összezuzott fejszétloccsant. Véres lett a keze, arcza a gyilkosnak, véres a ruhája. Mosakodott, mikor a csendőrség rajtaütött. A bogsáni kir. járásbíróóság börtönébe zárták el.

— **Erdekes régiség.** Stark Mór mérnök Rózsahegyén egy ház építése alkalmával eszközölt ásásoknál nagy és kisebb magyar, lengyel és porosz ezüst pénznemekkel telt kis fazekat fedeztek fel. Több pénznemen III. Zsigmond lengyel király képe 1626. évszámmal látható. Minden valószínűség amellel bizonyít, hogy a pénz még a 30 éves háború alkalmával ásatott el.

— **Tiszta haszon.** Az új rendelet értelmében tudvalevőleg nem szabad a kávéházakban csak decziszámra mérni az italokat. A kávé-sok ugyan e miatt egy kissé zúgolódnak, de majd csak beletörődnek. Az arany ifjúság (magyarul jeunesse d'or) azonban nyereséget lát a dologban. Ime egy eset, mely tegnap történt. Késő éjjel vetődött be egy uracs a Hungáriába. Odaszól a pinczérnek:

— Kérek egy üveg pezsgőt!

— Nem adhatok kérem csak egy deczilitert.

— Az nem kell.

— Sajnálom.

— Soh'se sajnálja. Ez nekem öt pengő tiszta — megspórolás.

De hát a vendéglősök mennyit takarítanak meg adóban a város nem kis kárára.

— **Nyaktitő játékból.** Bogdán községben két legény csókot kért egy D. Marikucza nevű tizenhat éves szép leánytól s mikor a leány vonakodott, a fejét egy laza deszkakerítés

két deszkája közé tették. A gonosz tréfa vége az lett, hogy a két deszka a szép leány nyakcsigolyáját kettétörte. A szegény teremtmény meghalt. A két legényt elfogták s a bíróság elé állították.

— **Ünnepontok.** Már mint a saját ünnepüket rontották. A Salacz- és Baross-park orgonafái nehéz illattal töltik a marosparti éles levegőt. Az est homályában teli tüdővel szívja a nagy közönség a balzsamos ajért, s a pislavilágu csillagok fénye mellett gyönyörködik az örök természet fenségében. A borotvált képű hold barátságosan hinti szét ezüstkéveit a fák felett, s — leleskedik. Vigyáz a növényzetre, féken tartja a hűvös szellőt, nehogy az kárt tegyen a nyiló bimbókban, s letörje azok szülőanyját, a bokrok zsenge ágait. S még ilyen éber felügyelet mellett is akadnak galád kezek, melyeknek útjában áll a természet szabad fejlődése, s vandál módon rontanak neki az élő gyógyszereknek, a — virágoknak. Az alkapitány azonban éber holdjától megtudta a rablást s a szentség, azaz jobban mondva orgonatoró népet elhelyezte a pricscsvirág honába, a — dutyiba.

— **Gyilkosságok Szegeden.** Két rejtélyes bűneset foglalkoztatja jelenleg a szegedi törvényszéket. Az egyik egy állítólag agyonvert, majd közönséges halott módjára eltemetett asszony esete, a másik pedig egy teljesen ismeretlen uriembernek a vonat által történt elgázoltatása. Egy csanádi nagybirtokos ellen nemrég bűnvádi feljelentést tettek, hogy egy Kolompárné nevű asszonyt agyonkorbácsolt és agyontaposott. A csendőrség mintegy két hónappal ezelőtt le is tartóztatta az illető birtokost, de a szolgabíró közbenjárására szabadon bocsájtották. Ugyanakkor az ottani orvos kiállított egy halotti bizonyítványt, mely szerint az asszony természetes halállal halt meg. Ennek alapján aztán az illető birtokos feljelentette a csendőrséget, de vesztére, mert a szegedi törvényszék most új vizsgálatot rendelt el s a vizsgálóbíró már a helyszínén is van a holttest exhumálása végett. A másik eset a következő: tegnapra virradóra az új-szegedi kenderkikészítő gyár irányában az egyik vasuti őrházról pár száz lépésnyire a sinek között egy teljesen meztelenre vetkőztetett 30—35 év körüli férfi holttestet találtak fej nélkül; a fej, melyet a vonat kerekei vágta el a törzstől, a töltés oldalán fektet. A holttest urias külsejű, a kéz finom és puha, a munkának semmi nyoma nincs rajta; az idomok formásak, a bőr tiszta, de több helyen eddig ki nem derített okból be van iszapoltva. Az eddigi nyomozásból kiderült, hogy az ismeretlen egyént megfojtva helyezték a sinekre, úgy, hogy a kerekek a fejét elmetstették. A közszemlére kitett holttesthez egész bucsujárás van, de eddig senki fel nem ismerte. Ebből arra lehet következtetni, hogy nem szegedi emberé. Közepesnél magasabb termetű, rövidre nyírott gesztenyeszín körszakállu, ugyanily színű haju vörhenyes bajszu, sárgás szemű. A titokzatos eset nagy izgalomba hozta az egész várost.

— **Toldják a városházát.** A városháza csatornájánál nagyban folyik a javítási munka. Bizony nagyobb szabású munka is reáérne a homlokzatra.

— **Gyilkossági merénylet két gróf ellen.** Nagy feltűnést kelt Belgiumban egy gyilkossági merénylet, melyet a napokban a kondrezi kastélyban Liederkerke és Cornet gróf ellen követtek el. A két gróf a kastély parkjában egy eddig ismeretlen ember kétszer rájuk lött. Dornet gróft egy golyó homlokán találta s súlyosan megsértette. Liederkerke grófnak pedig a karján esett könnyű sérülés. A merénylet a tett elkövetése után eimenekült. Hogy mi volt a merénylet oka, azt nem tudják.

— **Talált tárgyak elárverezése.** Az aradi vasuti állomáson e hó 23-án reggel 9 órakor árverezik el a kézbesíthetlenné vált küldeményeket s a waggonokban visszahagyott tárgyakat. Az árverésre felhívjuk a közönség figyelmét.

Elhatározták, hogy több érdemleges ülést nem tartanak. A királyi elnapoló leiratot péntekre várják.

Zichy Jenő ki-és belépése.

Budapest, május 17. (Saját tud. táv.) Zichy Jenő gróf — mint értesülünk — levelet intézett Podmaniczky Frigyes báróhoz, a szabadelvűpárt elnökéhez, melyben bejelenti, hogy a szabadelvűpártból kilép. Ugy értesülünk, hogy a nemes gróf kilépésének oka a mai delegacionális szavazás. Egyben regisztráljuk azt is, hogy Zichy Jenő gróf több ellenzéki képviselő éljenzése között kijelentette, hogy belép a nemzeti párt kötelékébe.

A kilépés előzményeitől a következőkben informáltak:

Zichy a delegáció tagjainak megválasztása alatt meginterpellálta magán uton Wekerle Sándor miniszterelnököt:

— Miért hagyatok ki engem a delegációból?

— Legutóbbi szavazásod óta akkora iránytad az ellenszenv hogy lehetetlen volt a jelölésed! — felelte Wekerle lakonikusan.

Ez a rövid, de annál érthetőbb párbeszéd birta rá a nemes grófot, hogy a szabadelvűpártból ki- és a nemzet pártba belépjen.

Eljen a haza!

Bécsi egyetemi hallgatók panasza.

Budapest, május 17. (Saját tud. táv.) Apponyi és Ugron táviratot kaptak a bécsi egyetemi hallgatóktól, kik panaszkodnak, hogy Bauer rendelete nem engedi meg a tartalékos tiszteknek az egyetemi egyletekben részt venni. Mindketten válaszoltak, hogy panaszukat tanulmányozni fogják. Valószínűleg a delegációban interpellálnak.

A fejnélküli párt.

Budapest, május 17. (Saj. tud. táv.) A függetlenségi fejetlensége nőttön-nő. Az új elnök-választásra nagyban folynak a korteskedések. Sokan hajlandók Ugronnal egyesülni.

A főrendiház ellen.

Rimaszombat, május 17. (Saj. tud. táv.) Gömörmegye mai közgyűlésén Borbély László, ki már az 1825-iki dietán részt vett, indítványozta, hogy a reakciónak a nyakát kitekerendő, a vármegye feliratban kérje a kormánytól a főrendiház reformálását az alkotmány és állami jogéletünk fejlődésének biztosítására és hogy a javaslatot még a jövő ülészen terjeszse a ház elé a kormány. A közgyűlés egyhangú és viharos lelkesedéssel vette fel az indítványt a legközelebbi ülés tárgysorozatába.

Emlékalbum a császárnak.

Berlin, május 17. (Saját tud. távirata.) A Gotthard vasut- és a luzerni gőzhajtársaság igazgatóságai Vilmos császárnak Svájcban tett látogatásának emlékére művészileg kiállított albumot nyújtottak át, mely a Szent-Gotthard és a Vierwaldstätti tó egyes tájainak gyönyörű ábrázolatait tartalmazza.

Sikkasztott részvények.

Berlin, május 17. (Saját tud. távirata.) A Deutscha-bank szelvénypénztá-

ránál tegnap egy Meyer nevű uri ember beváltás végett sikkasztottnak bejelentett 45,000 frank értékű szelvényeket mutatott be. Szándéka nem sikerült, mert a bank intézkedése folytán az idegent le tartóztatták.

Ujra a kolera.

Hamburg, május 17. (Saját tud. táv.) A Schiffbekben elhunyt munkás holttestének bakteriologiai megvizsgálásának eredményeként megállapították, hogy az illető ázsiai kolerában halt meg. Egy Calcuttából érkezett gőzös matrózai közül hatan gyanus körülmények között betegedtek meg, minek következtében a kórházba szállították őket.

Hamburg, május 17. (Saj. tud. táv.) A Schiffbekben elhalt munkáson konstataáltak az ázsiai kolerát.

Közgazdaság.

= Uj hetipiacz engedélyezés. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Csana vármegye területéhez tartozó Református-Kovács háza községben hetenkint szombaton állatfelhajtás nélkül hetivásár tartassék.

= Az aradi közúti vaspálya és téglagyár részvénytársaság forgalmi kimutatása. Szállított 1893. május 1-től 15-ig 18,703 személy, bevétel 1852 frt 65 kr. Szállított 1892. május 1-től 15-ig 21,452 személy, bevétel 2134 frt 20 kr. Szállított 1893. jan. 1-től május 15-ig 130,250 személy, bevétel 13079 frt 70 kr. Szállított 1892. jan. 1-től május 15-ig 136,696 személy, bevétel 13531 frt 75 kr. Szállított 1893. május 1-től 15-ig 2,623,450 kilogramm teher, bevétel 1479 frt 70 kr. Szállított 1892. május 1-től 15-ig 2,664,340 kilogramm teher, bevétel 1092 frt 21 kr. Szállított 1893. jan. 1-től máj. 15-ig 27,426,510 kilogramm teher, bevétel 11886 frt 45 kr. Szállított 1892. jan. 1-től máj. 15-ig 24,647,981 kilogramm teher, bevétel 10372 frt 57 kr.

= Budapest köbányai sertéskereskedelmi csarnok. 1893. évi május. hó 16. Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kg-ron felüli sulyban) 48-49 krig. Öreg közép (páronkint 300-400 kilogramm sulyban) 48-48.5 krig. Fialat nehéz (pkint 320 kg-ron felüli sulyban) 52.-53. krig. Fialat közép (pkint 251-320 kgr. sulyban) 51.-52 krig. Fialat könnyű (pkint 250 kgr. terjedő sulyban) 49-50. krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 kg-ron felüli sulyban) 48.5-49 krig. Közép (pkint 220-280 kgr. sulyban) 48-49.5 krig. Könnyű (pkint 220 kgr-ig terjedő sulyban) 48-49 krig. Szérbia i: Nehéz (pkint 260 kg-ron felüli sulyban) 48.5-49. krig. Közép (pkint 220-260 kilogr. sulyban) 47.-48. krig. Könnyű (pkint 220 kgr-ig terjedő sulyban) 46.5-47 krig. Sertés létszám: 1893. május hó 13-án volt készlet 178,153 darab. 1893. május 14-én felhajtott: 5079 db. 1893. május 15-én maradt készletben 181,884 db — A hizott sertés üzlet irányzata: az eladók tartózkodók.

Szeszüzlet.

— Május 17. —

Mai jegyzéseink: Készaru nagyban nyers szesz 54.—, kicsinyben 54.50 hordó nélkül, per 100 liter %, beleértve 35 frt fogyasztási adót.

Hivatalos árfolyamok

a budapesti áru- és értéktőzsdén.

Budapest, 1893. május 17.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes Magyar aranyjárdék 1%, Magyar aranyjárdék 4%, Magyar papírdarabok 5%, Magyar vasuti kölcsön, Magyar keleti vasuti államkötvény I. kibocsajtás, Magyar keleti vasuti államkötvény II. kibocsajtás, Magyar keleti vasuti államkötvény III. kibocsajtás, Magyar földtehermentesítési kötvény, Magyar földtehermentesítési kötvény záradékkal, Temes-bánati földtehermentesítési kötvény, Temes-bánati földtehermentesítési kötv. záradékkal, Erdélyi földtehermentesítési kötvény, Horvát-aszalon földtehermentesítési kötvény, Magyar szállóhadzamatügyi kötvény, Magyar nyeresémsorsjegy-kölcsön, Tiszaszabályozási és szegedi kölcsön.

Budapesti gabnatőzsde.

— Az „Aradi Közlöny” távirati tudósítása. — Budapest, május 17. d. u. 5 óra.

Table with 4 columns: Gabona, Faj, Irányzat, 100 kilogramm frt. Lists prices for various grains like Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Káposzta-repcze, Kóles, and various types of flour.

Vizjelzés.

1893. évi május hó 17-én reggel 7 órakor észlelt hőmérsék, időjárás, vizállás.

Table with 4 columns: Észlelési állomás, Hőmérsék C°, Időjárás, Vizállás cztimétr. Lists data for Branyicska, Arad, Makó, Szeged, Gyoma.

A + jel a 0 feletti hőmérsék és vizállásokat jelzi. A - jel a 0 alatti hőmérsék és vizállásokat jelzi. Arad, 1893. május 17.

A m. kir. folyammérnök hivalat.

Idegenek névsora Aradon.

— Május 17. —

Fehér Kereszt szálloda: Ballarini József magánzó, Bécs. Fehér Jánosné magánzó, Budapest. Neubauer A. gyáros, Bécs. Hermann Ferencz magánzó, Bécs. Melhner A. magánzó, Szeged. Halmi Lajos hegedűművész, Nagy-Károly. Klein Zsiga kereskedő, Budapest. Vass szálloda: Székely Gyula hivatalnok, Kisjenő. Mende J. orvos, Déva. Magyar Korona szálloda: Czákó Endre színházi sugó, Budapest. Három Király szálloda: Popovits János lelkész, Ottlaka. Istvánfy Béla birtokos, Szemlak. Székesy Antal jegyző, Dombiratos. Pleszák Mátás vendéglős, Szemlak. Arany Kulcs szálloda: Dániel Miklós hivatalnok, Berza. Leszl Péter kereskedő, Csanád. Hajós Pál kerégyártó, Halmad. Sterneld Arnold kereskedő, Székudvar. Szigeti János hivatalnok, Borosjenő. Hingler Lajos vendéglős, Apácza. Elias Simon kereskedő, Pécska. Smelczér Mariska magánzó, Szeged. Kummer Henrik magánzó, Seprős.

Felelős szerkesztő: Vass Géza távollétében a szerkesztésért felelős: ifj. Gily Ede.

Nyilttér.*

Van szerencsém a mélyen tisztelt vendégeimnek szives tudomására hozni, miszerint

folyó hó 20-tól, szombattól

kezdve naponként egészen a záróraig

kitünő minőségű

fagyalt és jégkávét,

nemkülömben mindenféle

gyümölcs-szörp

kávéházamban a nagyérdemű közönségnek rendelkezésére áll.

Kitünő tisztelettel:

„Széchenyi-kávéház” tulajdonosa.

* Az ezen rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a szerk.

A „Magyar korona“ szálloda
kerti helyiségeiben
(Petöfi-utca 9.)
Ma csütörtökön, 1893. május hó 18-án
Vendéjátéka a budapesti első
ORPHEUM-TÁRSASÁGNAK
(Goldberger J. igazgatása alatt.)
Nagy diszeloadás
és
kert megnyitás
az ujonnan szerszódott tagok bemutatásával.
Első fellépte:
Budai Juliska k. a. Petko Matild k. a.
magyar énekesnő. nemzetközi énekesnő.
Miss & Mister KAYNDAL
zenebohócok.

JOSEFFI fivérek tréfás kettőse
KISS testvérek

magyar ének és tánc kettőse.

Mister Cooke Weisz A. ur
kézi árnyékvető. karmester.

Francia házizenekar.

Az összes szerződött tagok fellépte.

Az előadás kedvezőtlen idő daczára is megtartatik.

Naponkint új és illedelmes gazdag műsor, melyen családok is részt vehetnek.

Kezdeté este 8 órakor. Belépti-díj 50 kr.

Izletes ételek, kitűnő italokról, úgy pontos kiszolgálatról gondoskodik a számos látogatóért esd tisztelettel

SCHREYER FERENCZ,
vendéglős.

Arad sz. kir. város polgármesterétől.

1067 | 893. pm.

380 1-3.

Pályázati hirdetmény.

Arad sz. kir. város közönségénél egy 960 frt, fokozatos előléptetés esetén egy 780 frt évi fizetéssel kapcsolatos adóügyi számtisztai állás választás utján betöltendő lévén, azokat akik ezen állásokra pályázni óhajtanak s az 1883. évi I. t.-cz. 19. §-ban megjelölt minősítéssel bírnak és az adó kezelésben való jártasságukat igazolni képesek, felhívom, hogy pályázati kérvényüket hozzám 1893. évi június hó 13-ig benyújtsák.

Arad, 1893. május 12.

Salacz Gyula,
kir. tanácsos, polgármester.

Szapáryliget községelöljáróitól.

425 | 893.

383 1-3

Pályázati hirdetmény.

Alólírott községi előjárósága részéről közhírré tétetik, miszerint a községi születésnöi állás választás utján **folyó évi május hó 27-ik napján d. e. 9 órakor** a község házában betöltetni fog.

Javadalmazás:

1. A községi pénztárból 40 frt, mely utólagos évnegyedes részletekben fog kifizettetni.
2. A teljesen szegények kivételével, kiket ingyen köteles kezelni, születési eseténként a fél által fizetendő 1 frt díjból áll.

Miről a pályázni szándékozók oly felhívással értesítetnek, hogy kérvényeiket kellőleg felszerelve a községi előjárósághoz címmezve a választás napjáig adják be.

Szapáryliget, 1893. május hó 15-én.

Kuze György,
jegyző.

Farkas Mátyás,
bíró.

Lakás változás.

Van szerencsém a t. cz. szülőknek szives tudomására hozni, hogy az Aradon 16 év óta fennálló

Óvodámat

folyó évi május hó 1-ével
Orczy-utca 5. szám alatti
házba helyeztem át.

WARTHA BIRI
okl. tanítónő,
gyermekkert-tulajdonosnő.

7251 | 893.

367 1-3

Hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. pénzügyminiszteriumnak 1170 '93. sz. körrendelete nyomán értesítjük a város közönségét, hogy az osztrák veretű egyesületi tallérok és egyesületi kettős tallérok a magán forgalomban csak 1893. évi május 31-ig, — az állami pénztárak és hivataloknál folyó évi június 30-ig fogadtatnak el, még pedig a tallér 1 frt 50 kr., a kettős tallér 3 frt értékben, s hogy 1893. évi június hónap 30-ika után ezen érmeik anyag értékük megtérítése mellett sem el nem fogadtatnak, sem át nem váltatnak.

Arad, 1893. évi április hó 29-én.

A városi tanács.



Minden hasonló készítményekkel szemben, előnyben kell részesíteni ezen labdacsokat, mentesek minden ártalmas anyagtól, a legnagyobb eredménnyel felhasználva az altesti szervek betegségeinél, könnyen hashajtók és vértisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellet egészen ártalmatlanabb

székrekedéseket

leküzdeni a legtöbb betegségeknek a biztos forrását. Czukrozott alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsook egy igen megtisztelő bizonyítványt nyertek, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve. 6. 10-12
Egy doboz, 15 labdacsoot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsoot tartalmaz, ára 1 frt.

Óvás!

Minden doboz, amelyen a cég: Gyógyszertár „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik. Igen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró, de épséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kell kérni: Neustein-féle Erzsébet-labdacsokat; ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással vannak ellátva.

Raktár Bécsben: Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph., belváros, Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

Kapható:

RING LAJOS

„Angyalhoz“ czimzett gyógyszerháza Aradon, Asztalos Sándor-utca 1-ső szám.

3927 | 893.

Hirdetmény.

Az ország északnyugati részének szarvasmarha állományában több helyütt járványosan uralgó ragadós tüdőbő betegség mielőbbi gyökeres kiirtása czéljából megalkotott 1893. évi II. t.-cz. és annak végrehajtására 8000 | VI. 8 | 893. sz. alatt kibocsájtott utasítás alapján felhívom a város közönségét, hogy a birtokukban lévő, vagy gondozásuk alatt álló szarvasmarhák egészségi állapotát a legéberebb figyelemmel kísérik, és a marhaállományban észreveendő belső betegülési esetet észrevéve, a beteg azonnal elkülönítsék, és azt a kapitányi hivatalnál vagy az állatorvosoknál bejelenteni köteletségüknek tartják, hogy a beteg állapot megvizsgálása és annak eredményéhez képest a szabályszerű eljárás elrendelhető legyen.

A ki marhájan észre vett belső betegülési esetet eltitkolja, vagy annak azonnali bejelentését elmulasztja s csak később, midőn a betegség már több állatot is meglepett, jelentik be, kihágást követ el és a cselekmény vagy mulasztás minőségéhez képest az 1888. évi VII. t.-cz. 152-155 §-ai értelmében büntettetni fognak.

Aradon, 1893. évi Ápril 13.

Sarlot Domokos,
főkapitány.



Rozsnyay Mátyás

gyógyszertára

és művegytani laboratoriuma
Aradon, Szabadságtér.

Szívesen ajánkozik minden bárhol és bárki által hirdetett gyógyszer-különlegesség beszerzésére, s készletben tart következő megbízható hatású szereket:

Chinin-cukor és Chinin csokoládé gyermekeknek ható hideglelés elleni szer, melyet a magyar orvosok és természetvizsgálók pályadíjjal koszorúztak. Mind az öt világrészben el van terjedve. Egy darab 6 kr.

Misera-cseppek dr. Häger javított receptje szerint, legmegbízhatóbb szer hideglelés ellen felnőttek számára. Egy üveg 75 kr.

Circassian. Biztos hatású és ártalmatlan szerekből összeállított hajfestőszer — Egy üveg 1 frt 40 kr.

Dr. Brnatzik fogcseppje Bármely fogfájást azonnal megszüntet. 1 üveg 35 kr.
A Rozsnyay-féle

Serail-arczenőcs. Az arcon mutatkozó májfoltok eltűzésére a legalkalmasabb szer, mely bőrszépítő hatásában minden más szer fölülmul. Egy kis tégely 70 kr. és egy nagy tégely 1 frt.

Anosmin. A lábizzadás és feltörés ellen biztosan használható. Egy üveg 50 kr.

Valóditokaji bor. Kitűnő minőségűek, dr. Szabó Gyula világhírű pincéséből. Ára 1 üvegnek 3 és frt.

Ménesi aszúbor. Egy 35 centli. üveg 1 frt 50 krajczár.

Chinabor. 2% Chinatartalommal. Egy 30 centiliteres üveg 1 frt.

Vasas Chinabor. 2% Chinin- és vasoxydtartalommal. Egy 30 centli. üveg 1 frt.

Pepsinbor. 4.5% tartalommal. Egy 20 centiliteres üveg 1 frt.

Üvegmaró tinta. Egy üveg 1 frt.

Salon-bengáli tüzek Füst és szag nélkül, vörös, sárga és sárga színben. Egy kiló 8 frt.

Magnesium fáklyák 150 normal gyertyafénytel. Hat percig égő, 1 drb 60 kr. 12 percig égő, 1 drb 1 frt 10 kr. 24 percig égő, 1 drb. 2 frt 10 kr.

Iroda tintapor. (Fekete vagy violaszinben) 1 adag 1/4 literre 10 kr.

Dr. Kepes fagybalsama A megfagyott kezét vagy lábát 3-4 nap alatt biztosan meggyógyítja. Egy tégely ára 40 kr.

Lang rheuma ellenes szere. Mindenféle eredetű rheumás és csuszos fájdalmak ellen igen hatékony és keresett szer. Egy üveg ára 30 kr.

Dr. Kelen köhögés elleni pora mely mindenféle köhögést biztosan gyógyít. Ára 40 kr.

Mindenzen gyógyszerek — a pakolási csekély költségek hozzáadásával — bárhova posta útján is elküldetnek.

Ugyancsak ezen gyógyszerháza minden vegyvizsgálataira megbízásunk elfogadtatnak és lelkiismeretesen teljesítenek

279-5*

